

# 跨越山海的爱心助力

## 张志勇公益社今年第七次援助物资送达红河州

□ 记者 陆翔 朱昱伟

9月12日上午十点半,在位于中山西路上的上海立信会计金融学院内,一辆装满来自上海立信会计金融学院国际财经学院捐赠床上用品和床垫的货车,准备开往张志勇公益社装载课桌椅、书籍等物资后,驶向云南红河州的山区学校,送去温暖与关爱。

据介绍,此次发车的物资包括上海立信会计金融学院国际财经学院捐赠的200套爱心床上用品及床垫和张志勇公益社收集来自爱心人士捐赠的各种书籍、服装、鞋类、课桌椅等物资。此外,由爱心人士捐助的550套崭新课桌椅也将直接从

浙江厂家直接发车送去云南红河州的山区学校。

上海立信会计金融学院国际财经学院党总支第一书记董婷表示,“学院一直积极参与党建区域共建,此次能加入张志勇公益社的捐助活动感到非常荣幸。学院的不少老师听说公益捐助活动后,也化身志愿者加入进来,想为山区的孩子们送上一份暖心祝福。”据了解,近年来上海立信会计金融学院国际财经学院积极推进党建区域共建、资源共享,发展基层党建校地合作,实现党组织优势互补,激发党建活力,创新党建工作,通过开展党建区域共建交流活

动,更好地承担社会责任,将学校“立诚明德、经世致用”的精神传递出去。

经过三天的长途跋涉,9月15日,完成了云南红河州四个县物资的卸载分配,这辆承载着上海市民深情厚谊的货车,让这份爱心跨越山海,汇入彩云深处。9月15日傍晚张志勇通过电话告诉记者,“刚刚,完成了我们公益社今年第七批物资运输的郭建强师傅,发来了云南当地物资分配发放完毕的照片,几年来他一直积极参与公益社物资的运输,不仅负责货车的驾驶,还积极帮助搬运和协调当地完成物资分配,在此我想向他以



及众多参与公益行动的好心人深表谢意。”张志勇表示,当天他已经飞到了新疆,将考察边疆的一些学校,希望把更多爱心人士人士的捐助给到更多有需要

的孩子手中。张志勇表示,10月初他还将前往云南红河州,正如他所说的:“公益不仅要解决燃眉之急,更要种下希望的种子。”

### 老字号现烤月饼

### 你最喜欢哪一款

随着中秋节临近,申城月饼销售逐渐进入旺季,现烤月饼凭借新鲜酥脆的口感成为市场宠儿。在徐家汇汇联商厦内,各大老字号品牌齐聚,现烤月饼香气四溢,市民们排队挑选购买,一派热闹景象。

在苏州老字号长发的柜台前,刚出炉的鲜肉月饼冒着热气,金黄的外皮泛着油光。市民们围在柜台前,等着烤盘里刚出炉的月饼。“每年都等它上市,刚烤出来的肉香最浓,今天要多买些送朋友。”一位市民边说边从工作人员手中接过装着二十多个月饼的袋子。

据长发上海市场负责人介绍,品牌传承百年老店“叶受和”的非遗制饼工艺,鲜肉月饼需在特制平底锅中醒发10分钟再烙制,全程不刷油,外皮酥而有韧性,内馅甜鲜清爽。“临近中秋,销量一天比一天好,从之前每天几百个,涨到现在一两千个,中秋前后预计能突破每天三四千个,团购订单也在不断增加。”另一边的上海老字号泰康月饼柜台前,同样排着选购现烤鲜肉月饼的市民。

除了沿街几家现烤月饼,汇联商厦内还有乔家栅、西区老大房、沈大成等品牌的现烤月饼,满足不同市民的口味偏好。同时,杏花楼、新雅的海派月饼,唐饼家的海派月饼等礼盒装也整齐陈列,从现烤散装到精致礼盒,从苏式、广式到海派口味,汇联商厦内的月饼种类多,满足市民的多样需求。



□ 记者 曹香玉 朱昱伟 陈文卿

## 徐汇少年“重走学森路”交出硬核科学答卷

□ 记者 姚丽敏

竹签搭起的伞架裹着无纺布,干冰升华的白雾模拟出气流轨迹,随着自制风洞内风速变化,不同开合角度的伞面展现出迥异的抗风效果……日前,在徐汇区田林三中“重走学森路”结营仪式暨馆校协同实践育人成果展示活动的现场,6个实践小组带着跨越18个经度的思考与创造,将科学探索与家国情怀融入了一场特殊的“成果汇报”。

徐汇区作为首批上海市“大思政课”建设整体试验区,一直致力于整合区域场馆资源,探索大中小一体化、校外一体化、知行一体化的育人模式。而作为

徐汇区“大思政课”建设试点校,田林三中依托“教联体”建设,与上海交通大学钱学森图书馆的合作早已实现跨越式发展。从初期的深度行走,到沉浸式课程开发,再到学生自主策划展览,此次“重走学森路”更是以实践为载体,将科学教育与思政教育推向深度融合。

“这不是简单的游历,是践行‘五育融合’的成长之旅。”校长李慧清的话道出了活动的核心。今年暑期,在她的带领下,师生从钱学森图书馆启程,跨越18个经度,途经兰州、酒泉、东风航天城、嘉峪关、敦煌等站点,追寻钱学森“科学”与

“爱国”的精神足迹。

成果汇报中,少年们的探索力与创造力尽显。有的小组在地理老师的指导下,实践团一路观察、记录不同站点地形地貌、气候特征与人文风情,通过问卷调查、实地访谈等方式,将课本知识融入真实世界;有的小组提出了借助三维扫描技术复刻壁画,让敦煌艺术走出博物馆、走进日常生活的创意方案;有的小组将东风航天城的水火箭实验带回上海,继续深入探究火箭发射的奥秘;有的小组用乐高积木复刻了921发射塔架,更借助精密的传动系统,实现了塔架开合结构的动态还

原;还有的小组展示了他们在列车中完成的社会调查——从餐食选择、消遣方式到设施服务,进而对人工智能时代的未来列车展开大胆想象。这些成果无不体现同学们扎实的科学素养和创新能力,既是行走实践的结晶,也是学校科学教育成效的最好证明。

“‘学森路’不仅是一条地理路线,更是一条精神长路。”钱学森图书馆执行馆长李芳对学生们的探索予以高度肯定,“它在同学们心中种下创新种子,教会我们何为求真、何为报国。”同时,她邀请同学们常回钱学森图书馆走走、看看。

## 徐汇区“质量月”启动 “汇质贷”首单落地

国家标准,曾获徐汇区政府质量奖,具备良好的质量信用基础。目前,泰坦科技正处于高端分析检测试剂研发的技术攻关期,资金需求尤为迫切。了解到企业诉求后,区市场监管局主动跨前服务,向企业推荐了“汇质贷”融资路径,并将其纳入首批试点优质企业白名单,积极促成泰坦科技与农商银行徐汇分行顺利接洽。农商银行快速响应企业诉求,为泰坦科技提供预审优先、

材料精简、审批提速、放款即时等一揽子全流程服务。

在获得融资支持后,泰坦科技计划将资金重点投入多官能度可控聚合引发剂、稳定同位素标记喹诺酮类药物等核心项目的研发,致力于提升高分子材料性能,推动兽药领域高性能药物的自主创新,填补国内相关技术空白,更好满足新兴产业的发展需求。

“汇质贷”系列产品的最大亮点,是实现了企业

质量提升成果与融资成本的直接挂钩。通过为企业提供差异化的信用贷款,并配套质量保险等综合服务,“汇质贷”既降低了企业的融资成本,也激励了企业持续深耕质量提升、技术攻关。

据悉,徐汇区将持续优化质量信用生态体系建设,为企业发布政策发布、答疑解惑、申报兑现、评估跟踪等质量融资增信集成化服务,推动形成“质量提升—融资便利—创新驱动”的良性循环,为实现全产业链质量升级强化系统性支撑。

(来源:区市场监管局)